

# COBETCKAЯ ЯРОСЛАВИЯ

e-mail: yarkprf@mail.ru

Наш сайт www. yarkprf.ru

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

**(16**+) Газета Ярославского областного отделения КПРФ Прочти и передай другим № 39 (1031) 7 октября - 13 октября 2020 г. (дата выхода 07.10.2020 г.)

### О «подводных камнях» в расселении «аварийки»



В Ярославской области второй год реализуется программа расселения аварийного жилья. Как водится, отчёты власти полны бодрости и оптимизма, а придворные СМИ наперебой галдят про строительство новых домов и перевыполнение планов. Вместе с тем, в перспективе до 2025 года (именно на этот срок рассчитаны мероприятия по переселению граждан), имеющиеся цифры выглядят очень бледно, а сама программа таит много подводных камней, о которые легко могут разбиться все

**благое намерения.** При беглом взгляде параметры областной

программы выглядят впечатляюще. В планах на шесть лет расселение почти 100 тысяч квадратных метров непригодного жилья и улучшение условий проживания более 6 тысяч жителей нашего региона. На это предусмотрена внушительная сумма – свыше 4 миллиардов 300 миллионов рублей. Притом, львиную долю этих средства (4 миллиарда 132 миллиона) даёт феде-

ральный бюджет. Однако при более внимательном изучении и анализе проблемы возникает масса вопросов.

Во-первых, в программу попадают только те дома, которые признаны аварийными до 1 января 2017 года. Однако после этой даты здания ветшать не перестали. Уже сегодня их количество на территории Ярославской области превышает заявленные цифры примерно в полтора раза.

Продолжение на стр. 2.

### Не любые дороги ярославцам дороги



В нынешнем году со «второй российской бедой» у нас справились лучше, чем ранее. Большинство контрактов были подписаны заблаговременно, а работы начали ещё в марте-апреле. На большинстве объектов подрядчики завершили ремонт в срок. Однако это вовсе не означало отсутствия проблем. В этом плане весьма показательной оказалась ситуация в Ярославле, где неприятные сюрпризы к осени вскрылись практически в каждом районе.

В текущем сезоне в плане работ по национальному проекту «Безопасные и качественные автомобильные дороги» в областном центре значились 10 светофоров, 18 улиц и два «переходящих» объекта прошлого года —Тутаевское шоссе и Добрынинский путепровод, где выполнялась комплексная реконструкция. К последней декаде сентября ра-

боты завершили на 22 объектах. Из оставшихся восьми проспект Машиностроителей переходит на следующий год (по нему был заключён двухлетний контракт). По остальным ремонт обещали закончить в октябре. Однако немало вопросов оставалось и по завершённым объектам.

К примеру, ремонт улицы Колышкина в микрорайоне «Резинотехника» летом едва ли не привел к народными митингами. Люди были всерьёз обеспокоены существенным заужением проезжей части, переносом остановок, утратой ливневой системы (ранее вдоль обочины шли дренажные канавы, поскольку район находится на болотистой местности с естественным уклоном) и отсутствием тротуаров, в результате чего дети были вынуждены ходить в школу прямо по дороге.

Продолжение на стр. 4.

# Ярославцы почтили память защитников Советской власти, расстрелянных в 1993 году ельцинской хунтой



З октября ярославцы собрались в парке 30-летия Победы, чтобы почтить память защитников Советской власти, убитых ельцинской кликой в 1993 году. В этот день, двадцать семь лет назад, прозвучали выстрелы — выстрелы из танков, орудий и автоматов. В этот день антинародный режим ввёл в столицу нашей Родины войска, чтобы заблокировать работу Верховного Совета РСФСР. Среди его отважных защитников были и жители Ярославской земли.

Открыл и вёл митинг памяти защитников Советской власти секретарь Ярославского областного комитета КПРФ, депутат Ярославской областной Думы Э.Я. Мардалиев. В своём выступлении он особо подчеркнул, что кровавые события 1993 года были ползучим переворотом, который начался в августе 1991 года. За это время ельцинским сподвижникам удалось настолько

промыть мозги простым советским гражданам, что они выходили на улицы Москвы с абсурдными плакатами типа: «Капитализм, прости нас за все и спаси!», «Ельцин — ты прав!». После выступления Э. Мардалиев объявил минуту молчания по тем сотням и тысячам жителей многих регионов страны, которые погибли в те роковые дни, защищая Советскую власть.

Далее слово было предоставлено первому секретарю Ярославского областного комитета КПРФ, руководителю фракции КПРФ в Ярославской областной Думе А.В. Воробьеву. «Уважаемые товарищи, сегодня мы мы с вами вышли, чтобы почтить память защитников Советской власти, которые пожертвовали свои жизни ради светлого будущего потомков.

Мы пришли, чтобы заявить, что трагические события октября 1993 года перекликаются с антинарод-

ными действиями нынешних властей, продолжающих ельцинский курс по разрушению предприятий, обнищанию народа, лишающих граждан бесплатного образования и доступной медицины.

Нынешняя власть раскручивает маховик политического давления и репрессий против тех, кто борется, против народной оппозиции и ее стержня — КПРФ. Мы выступаем против путинского политического бандитизма и требуем прекратить использование правящим режимом правоохранительных органов и судов как дубинки против тех, кто недоволен происходящими событиями в нашей стране. На наших глазах власть расправляется с Сергеем Левченко и его сыном.

Продолжение на стр. 2.

### Нет политическому бандитизму! Радикализировать деятельность КПРФ!

#### Заявление Бюро Ярославского областного Комитета КПРФ

Бюро Ярославского областного Комитета КПРФ осуждает действия властей по раскручиванию маховика политического давления и репрессий против народной оппозиции и ее стержня — КПРФ.

Бюро поддерживает оценки и требования, данные в Заявлении Президиума ЦК КПРФ «Политический бандитизм — прямая угроза стране».

«Басманное судилище», запущенное против руководителя фракции КПРФ в Законодательном собрании Иркутской области Андрея Левченко, является актом циничной расправы. И эта расправа над депутатом-коммунистом фактически направлена против его отца Сергея Левченко, успешно руководившего Иркутской областью.

На фоне общего разрушительного экономического курса в стране Сергей Левченко делом доказал, что есть другой созидательный путь движения. И власть не простила ему успехи в работе на посту губернатора по развитию региона, а также достижения его команды на последних выборах.

На примере работы Сергея Левченко и других коммунистов — успешных руководителей - нынешняя власть бо-



ится усиления влияния КПРФ и устраивает политические провокации.

Уже несколько лет власть уничтожает кандидата в президенты от КПРФ Павла Грудинина и его предприятие совхоз имени В.И. Ленина.

Повсеместно усиливается давление на наших активистов. Одновременно провластными структурами множится политическое жульничество. Цинично уничтожается сам институт выборов.

Власть под прикрытием коронавирусной истерии в нарушение Конституции РФ практически лишила оппози-

цию возможности санкционированно проводить массовые акции протеста.

В этой ситуации считаем необходимыми ответные решительные действия со стороны КПРФ, направленные на радикализацию всей деятельности нашей партии по защите интересов трудового народа и недопущению нападок на КПРФ.

> Первый секретарь Ярославского ОК КПРФ А.В.Воробьев.



# Ярославцы почтили память защитников Советской власти, расстрелянных в 1993 году ельцинской хунтой



Продолжение. Начало на стр. 1. Несколько лет власть уничтожает Павла Грудинина и его хозяйство. Повсеместно усиливается давление на наших активистов. Одновременно провластными структурами мно-

жится политическое жульничество.

Фактически, сегодня ликвидирован институт выборов, а простому народу невозможно высказывать свою позицию.

вать свою позицию. Я р о с л а в с к о е областное отделение КПРФ в этой ситуации заявило о необходимости ответных действий со стороны КПРФ, направленных на р а д и к а л и з а ц и ю всей деятельности нашей партии по защите интересов трудового народа

и недопущению нападок на КПРФ!» — отметил А. Воробьев. «В те трагические события погибло очень много молодежи, — сказала в

своем выступлении руководитель областной комсомольской организации Наталия Бобрякова. – Сегодняшняя молодежь выражает свое почтение погибшим в те страшные дни. Мы тоже, как и они, хотим жить в социальном государстве, каждому доступно качественное и бесплатное образование, где ко врачу можно спокойно попасть, а не ждать месяцами. Мы хотим после окончания учебного заведения находить работу по специальности с достойной зарплатой, на которую реально прокормить свои семьи».

Также на митинге выступили участник защиты Белого дома А.С. Филиппов, В.А. Румянцев — представитель движения «За новый социализм!», В.И. Сокоушин житель Дзержинского района г. Ярославля, В.В. Скрипаль - общественный деятель Ярославской области, М.А. Щербаков член Революционной рабочей партии, М.В. Тихова - жительница Дзержинского района г. Ярославля, М. Харитонов - представитель российскойпартиикоммунистов.

Резолюцию митинга огласил секретарь Кировского РК КПРФ, депутат Ярославской областной Думы А.С. Филиппов. Резолюция содержала следующие требования:

Всех палачей 1993 года — к ответственности! Суд должен над ними состояться! Свободу политзаключенным! Руки прочь от Левченко, Грудинина, Удальцова, Платошкина и других противников режима! Руки прочь от КПРФ! Антинародный режим — в

отставку! Данная резолюция была единогласно принята всеми участниками митинга.

Дарья ТИХОМИРОВА.









## О «подводных камнях» в расселении «аварийки»



Продолжение. Начало на стр. 1. И это только те случаи, по которым было принято официальное решение. А сколько «объектов» долгие годы остаются не учтёнными, поскольку власти намеренно занижают количество «аварийки»! Один из таких примеров (дом по улице Колышкина, 64 в Заволжском районе областного центра) на днях привела депутат фракции КПРФ в Муниципалитете Ярославля Наталия Бобрякова. Здание признали аварийным лишь после проведения независимой экспертизы, которая показала, что власть «не до-

считала» 2% износа. Во-вторых, на сегодняшний день при «ускорениях» расселили лишь около 11 тысяч «квадратов» (то есть выполнили только десятую часть от плана). Между тем, два года программы практически позади. И чтобы уложиться в срок, отныне придётся ежегодно сдавать по 15-20 тысяч квадратных метров жилья.

Такая же история — с финансированием. Если сложить плановые цифры расходов за 2019 и 2020 годы,

получится чуть больше 800 миллионов рублей, то есть, менее 20% от общего объёма. Каким образом власти планируют уложиться в график, пока непонятно. Не иначе, на последних этапах придётся вводить «вал по плану».

пах придется вводить «вал по плану». В-третьих, в прошлом году программу реализовывали только в 4 муниципальных образованиях региона — Ярославле, Пошехонье, Угличе и Мышкине. В нынешнем сезоне количество участников расширено до десяти. Однако в четырёх районах (Гаврилов-Ямском, Любимском, Ростовском и Рыбинском) и двух го-

родах (Рыбинске и Переславле-Залесском) программа стартует лишь в 2022 году, а в Брейтовском районе — и вовсе в 2023. До этого времени ни одного непригодного для проживания метра там расселено не будет. Более того, сегодня органы местного самоуправления фактически исключены из процесса - основные организационные функции возложены на правительство региона. А люди на местах сталкиваются с серьёзными проблемами, о которых рассказала депутат фракции КПРФ в Ярославской областной Думе Елена Кузнецова:

- Прежде всего, они касаются получения нового жилья взамен расселенного. Несколько лет назад, на первом этапе программы, её участникам предоставлялись равноценные по площади помещения без дополнительных обязательств. В настоящее время за квартиры в аварийных домах гражданам выплачивают денежное возмещение. Его размер определяют в соответствии с 32 статьёй Жилищного Кодекса Российской Федерации, куда в самом конце прошлого года были внесены изменений. Конечно, в расчёт принимается не столько цена самого жилья, сколько стоимость земельного участка. Однако для покупки благоустроенных квартир в новом доме данных средств, как правило, всё равно оказывается недостаточно. В результате, разницу жители вынуждены оплачивать самостоятельно. А с учётом того, что собственниками жилых помещений в аварийном жилищном фонде часто являются малоимущие граждане, решение указанной проблемы для них не представляется возможным.

Правда, тот же федеральный законодатель позволяет региональным властям устанавливать для граждан дополнительные меры поддержки.

К примеру, субсидию для частичного покрытия расходов на покупку другого жилья или денежную компенсацию на оплату процентной ставки по ипотечному кредиту. Однако это – право, а не обязанность. И сотни людей из-за таких «подводных камней» попросту могут остаться у разбитого корыта. Коммунисты уже взяли вопрос на кон-

у разбитого корыта. Коммунисты уже взяли вопрос на контроль. Елена Кузнецова направила в областной департамент строительства запрос и потребовала предоставить данные о том, является ли размер денежного

возмещения за жилые помещения в аварийных домах достаточным для приобретения равноценного нового жилья, а также сведения о предоставлении субсидий и компенсаций для участников программы на территории Ярославской области. Впоследствии депутаты от КПРФ намерены вынести вопрос на заседание профильного комитета регионального парламента.

Иван ДЕНИСОВ.



#### СОВЕТСКАЯ ЯРОСЛАВИЯ

Учредитель и издатель: Ярославское областное отделение КПРФ. Адрес: 150000 г. Ярославль,ул. Республиканская,дом 6,оф.3 Газета зарегистрирована центральным региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательств о СМИ Комитета РФ по печати (г. Тверь)

1 апреля 1999 г., рег. № т-1.350

Главный редактор Э.Я. Мардалиев. Редакционная коллегия: В.И. Сокоушин, А.С. Филиппов, Е.А. Овод,

I.Ю. Бобрякова, О.С. Гонозов, М.А. Михеев

прес редакции:150000,г. Ярославль, ул. Республиканская,д.6
Тел.: 71-91-88 е-mail: yarkprf@mail.ru
Индекс 31855. Цена свободная.
За достоверность публикуемых материалов
ответственность несут авторы. Мнение редакции
может не совпадать с мнением авторов. Рукописи
не рецензируются и не возвращаются.

Отпечатано в типографии ООО «Новая Газетная Типография»: г. Ярославь, ум. Механизаторов, 11. Тираж 11000 экз. Заказ 2486 Подписано в печать: по графику в 22.00 об.10.2020 г., фактически в 17.00 Об.10.2020 г.

### Коммунисты Гаврилов-Яма утвердили план работы



Гаврилов-Ям-Коммунисты ского отделения КПРФ на своем отчетно-выборном собрании приняли план мероприятий, определяющий основные направления в деятельности организации.

Один из пунктов говорит о необходимости активного участия членов КПРФ в акциях, проводимых по инициативе КПРФ. В данном направлении проведена определенная работа.

Так, 15 августа 2020 года на Советской площади города Гаврилов-Ям была проведена акция «За справедливую народную власть». 26 сентября 2020 года коммунисты участвовали во Всероссийской протестной акции «За честные и чистые выборы». Выступая перед собравшимися, секретарь партийной организации Демченко Е.А. отметила, что о растущем авторитете КПРФ говорит тот факт, что наша землячка, кандидат в депутаты Государственной Думы Е. Кузнецова по итогам выборов заняла 3-е место из - 8 кандидатов.

Примечательно и то, что в ходе 2-х акций жителям города, активистам были вручены памятные медали, выпущенные ЦК КПРФ к знаменательным датам.

Коммунисты отделения приняли также участие в акции, проводимой районной администрашией «Помоги собрать ребенка в школу». Были собраны и переданы наборы школьных принадлежностей.

Уже несколько лет коммунисты принимают участие в распространении партийных газет, как центральных, так и областных. С учетом того, что партийная организация выросла, появилась возможность расширить круг людей, занимающихся этим благородным делом.

Самыми активными участниками этой работы стали: Хлебцов Е.В., Вяткина Л.И., Нестерова Е.И., Денисова Н.Н.

Благодаря им круг людей, читающих партийную прессу, значительно расширился. Появились и постоянные получатели, которые любят и ждут областную газету «Советская Ярославия». Благодаря новым членам стало возможным создать группу в социальной сети ОК, где работа, проводимая в отделении, находит свое отражение.

Ближе стала связь с обкомом КПРФ. Член комитета Денисова Н.Н. и секретарь партийной организации Демченко Е.А. неоднократно бывали на областных мероприятиях, организованных обкомом.

Впереди большая и плодотворная работа: прием в партию новых членов, укрепление дисциплины, воспитание активной жизненной позиции по отстаиванию идеалов партии и претворению их в жизнь.

А также было бы неплохо наладить связи с другими отделениями и райкомами КПРФ для обмена опытом и проведения семинаров, где можно было бы получать нужную информацию и практические рекомендации по организации партийной работы.

Пресс-центр Гаврилов-Ямского

# **Шакир Абдуллаев поздравил** преподавателей с праздником





5 октября депутат Ярославской областной Думы Шакир Абдуллаев посетил рыбинские школы, расположенные на территории избирательного округа №14. Шакир Кафарович поздравил преподавателей с профессиональным праздником, а также вручил учителям грамоты Ярославской областной Думы.



# Эльхан Мардалиев поздравил педагогов Центра детей и юношества



преддверии всеми любимого праздника - Дня учителя в Центре детей и юношества состоялся торжественный педсовет. Он также открывал новый учебный год в Центре, и поэтому зал был полон, как никогда. Кроме педагогов и специали-

стов Центра детей и юношества, на педсовете присутствовали и многочисленные гости. В их числе депутат Ярославской областной Думы Эльхан Мардалиев, который поздравил коллектив центра с началом учебного года и наступающим профессиональным праздником.

«Поздравляю вас с наступающим праздником! Вы вносите неоценимый вклад в развитие и воспитание подрастающего поколения. Без Центров внешкольного образования невозможно сформировать гармоничную, всесторонне развитую личность. Вы раскрываете таланты детей. Большое вам всем спасибо за ваш труд..

Хочу пожелать всем педагогам здоровья, счастья, терпения, неиссякаемой энергии и творческого роста! Пусть всегда и везде вам сопутствуют удача и незабываемые минуты гордости за успехи своих воспитанников, их любовь и благодарность», – сказал Э. Мардалиев.

В завершение торжественной части состоялось награждение. Почетные грамоты Ярославской областной Думы, грамоты Министерства просвещения, Почетные грамоты и



благодарности департамента образования Ярославской области, муниципалитета города Ярославля и благодарности учреждения получили свыше пятидесяти педагогов и сотрудников Центра детей и юношества.

Наш корр.

# Состоялось заседание райкома Дзержинского Южного отделения КПРФ



Вопрос по итогам выборов 13 сентября 2020 года стал главным в повестке дня собрания и вызвал жаркие обсуждения.

По итогу обсуждения дана положительная оценка работе первички

«Победа» и «Двигатель», а также сторонников КПРФ из Революционной Рабочей партии за кандидата в депутаты Государственной Думы Кузнецову Е.Д. Собранием также три важных решения:

поддержка политических заявлений ЦК КПРФ и Ярославского обкома об итогах Единого дня Голосования; резкое осуждение политических репрессий государственной власти в отношении актива КПРФ, лишённых права выдвигаться и быть избранными; – о необходимости приоритета вопросам партийного строитель-

областнымидепутатамивсехуровней. В ходе собрания состоялось вручение партийного билета новому члену КПРФ и награждение памятными медалями «75 лет ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ»

ветерана ЯМЗ Белоусова Владимира Егоровича в день его 80-летия.

Наш корр.

## Наталия Бобрякова поздравила педагогический коллектив школы № 2 с Днем учителя



5 октября депутат муниципалитета города Ярославля Наталия Бобрякова поздравила педагогический коллектив школы № 2 с профессиональным праздником.

За добросовестный труд и большой вклад в совершенствование муниципальной системы образования, за достигнутые успехи в обучении и воспитании подрастающего поколения Наталия Юрьевна вручила благодарственные письма муниципалитета Ирине Каревой, заместителю директора по учебно-воспитательной работе, и Татьяне Королевой, учителю истории и обществознания.



### Не любые дороги ярославцам дороги



Продолжение. Начало на стр. 1. В процессе работ часть замечаний устранили. Однако главные вопросы (тротуары и ливнёвка) к моменту технической приёмки так и не были решены, поскольку соответствующие работы не предусматривались в проектно-сметной документации.

Вдвойне горько, что подобные просчёты допустили на улице, названной в честь нашего земляка, Героя Советского Союза контр-адмирала Ивана Александровича Колышкина, который стал первым из моряков-подводников, награждённых «Золотой Звездой» во время Великой Отечественной войны. И это – в год 75-летия Победы!

То же самое касается ещё одной улицы, названной в честь Героя огненных лет – капитана Николая Михайловича Карабулина. Она расположена в Красноперекопском районе. Сам ремонт выполнили неплохо. Однако жители жаловались на отсутствие ограничивающих дорожных знаков, искусственных неровностей и уличного освещения, из-за чего передвигаться по новой дороге в тёмное время суток стало не только трудно, но и небезопасно. Но здесь в мэрии хотя бы пообещали проработать вопрос. Правда, когда это будет сделано – осталось непонятно.

В числе последних доделывали улицу Пушкина в центральной части города. Несмотря на невеликий объём работ (протяжённость участка - всего 600 метров), график был сорван едва ли не с самого начала. И всё лето и первый месяц осени жители окрестных домов были вынуждены передвигаться по разбитым тротуарам и преодолевать многочисленные препятствия из строительных материалов, грязи и луж.

Согласно контракту, все работы должны были завершить до 30 сентября. Однако в первые выходные второго осеннего месяца дорога по-прежнему оставалась закрытой

улицей Собинова был недоделан тротуар. Впрочем, нарушение сроков не единственная проблема на данном объекте. Депутаты Муниципалитета раскритиковали подрядчика за нарушение технологии установки светофора (консоль ставили в яму и заливали бетоном из ковша экскаватора), а также за неубранный строительный мусор, присыпанный грунтом в придорожной полосе. Безусловно, всё это ещё предстоит проверить службе технического надзора. Но, согласитесь, для улицы стоимостью почти 22 миллиона замечаний многовато! Но больше всего нареканий про-

должало поступать по самым крупным объектам – Тутаевскому шоссе и Добрынинскому путепроводу. Работы выполняет московский подрядчик АО «Группа компаний «ЕКС». Оба ремонтируют уже второй год. В обоих случаях контракт заканчивается 20 октября. Формально, время ещё есть. Тем не менее, качественное завершение реконструкции в срок вызывает большие сомнения. Несмотря на обещания полностью открыть Тутаевское шоссе для движения в сентябре, к 1 октября участок от улицы Урицкого до улицы Панина по-прежнему оставался закрытым. Там укладывали нижний слой асфальта. Про обустройство тротуаров и установку опор освещения и говорить нечего. А затянувшаяся «блокада» одной из крупнейших брагинских магистралей по-прежнему доставляет жителям массу неудобств.

Но самым проблемным остаётся мост в створе улицы Добрынина, который соединяет центр Ярославля с промышленным и жилым сектором Дзержинского района. Напомним, что в мае 2020 года путепровод был частично открыт для движения транспорта, однако через несколько дней доступ вновь ограничили. Данные ограничения продолжаются до сегодняшнего дня. Причиной приостановки работ стали дефекты пролетного строения. По неофициальной информации, при проведении работ была использована арматура, не соответствующая требованиям проектной документации. При этом сроки проведения государственной экспертизы и получения заключения постоянно переносились.

В середине сентября директор департамента городского хозяйства

Ярослав Овчаров сообщил, что проверка специалистами федерального «РосдорНИИ» должна завершиться 18 сентября. Однако никакого официального заявления по итогам указанной проверки опубликовано не было. Таким образом, вокруг объекта сложился настоящий информационный вакуум, что вызывало у жителей справедливые опасения в своевременном окончании ремонта.

Не дожидаясь сроков завершения контракта депутат Ярославской областной Думы из фракции КПРФ Елена Кузнецова уже направила запрос мэру областного центра с требованием предоставить

исчерпывающую информацию о причинах выявленных дефектов, результатах проведённых проверок, гарантийных обязательствах подрядчика, степени готовности объекта и сроках возобновления движения автомобильного транспорта через путепровод. Так что городской администрации всё же придётся «рассекретить» сведения, столь тщательно оберегаемые чиновниками от общественности.

Важно, что «ГК «ЕКС» выиграла конкурс на ремонт ещё одного большого объекта в Ярославле – проспекта Машиностроителей (участок протяжённостью 1,4 километра от улицы



Папанина до проспекта Авиаторов). Контракт был заключен в августе, и в нынешнем сезоне подрядчик планирует заменить только ливневую канализацию. Однако, с учётом печального опыта Тутаевского шоссе, расслабляться нельзя. Коммунисты призывают граждан сохранять бдительность и сообщать обо всех нарушениях. Работы находятся на контроле первого секретаря Заволжского райкома КПРФ изаместителя председателя партийной фракции в областном парламенте Эльхана Мардалиева.

А. ФЕДОРОВ.





# После карантина в Ярославской области взрывной рост безработицы



Официальная статистика сообщает: в Ярославской области на учёте в ЦЗН состоят в четыре раза больше безработных, чем год назад.

Значит, даже по официальным данным, которые скорее всего очень сильно занижены - за время коронавирусной эпидемии армия безработных выросла в четыре раза!

Жизнь наших земляков-ярославцев, как и всех россиян, стабильно

ухудшалась и до короновируса. Они терпели все растущий грабеж УК, отдавали им все большую часть своих скудных доходов. Они все меньше могли пользоваться услугами здравоохранения, все сильнее ощущали на себе варварскую «оптимизацию» медицины. Они становились жертвами мошенников – «обманутыми дольщиками», лишались и денег, и жилья. Они по безвыходности брали

кредиты на квартиры, на лечение и обучение своих близких – и попадали в лапы ростовщиков, а затем годами барахтались в ипотечной паутине, жили под террором коллекторов, теряли свое небольшое, тяжелым трудом нажитое имущество.

Словом, и до эпидемии все шло по наклонной. Но вот грянул коронавирус – и разразинастоящая катастрофа.

Взорвался рост безработицы. На предприятиях Ярославской области прошли массовые увольнения. Многие предприятия малого и среднего бизнеса закрылись.

Тысячи людей, лишившихся работы, оказались в бедственном положении, без средств к существованию — на грани выживания.

Кроме того, хуже стало и работающим. Ведь теперь капиталисты еше больше обнаглели. Чем выше безработица – тем больше у них возможности шантажировать нас большим количеством безработных, стремящихся получить нашу работу, и навязывать нам свои условия, максимально выгодные для них и максимально невыгодные для нас.

И это уже происходит. Например, в Рыбинске рабочих Приборостроительного завода еще зимой заставили уйти на четырехдневную рабочую неделю - естественно, с сокращением доходов. А теперь стало известно, что на «Газовых турбинах» работников, занимающихся сваркой и сборкой турбин, перевели на 2/3 оплаты труда.

Капиталисты не желают нести убытки от кризиса. Они хотят получать только прибыли, а убытки взваливают на рабочих. Они усиливают эксплуатацию: либо урезают нам зарплату, либо увольняют работников, а на оставшихся увеличивают нагрузку до предела. Тем же, кто пытается отстоять свои права, они сразу угрожают увольнением, цинично ссылаясь на то, что теперь желающих много.

Против этого есть только одно средство - наше товарищеское единство. Объединившись, мы сможем успешно защищаться от произвола работодателей и отстаивать свои права. Если не сплотимся - мы не сможем противостоять натиску капиталистов. Поэтому – объединяйтесь, товарищи! Создавайте профсоюзы! Не фальшивые карманные профсоюзы под контролем начальства, чья задача - обманывать вас и проводить интересы собственников. А настоящие боевые профсоюзы, которые не боятся никакой драки с начальством и готовы до последнего отстаивать ваши интересы.

Из-за пандемии резко ухудшилось не только положение российских трудящихся, но и трудящихся всего мира. А резкое ухудшение жизни народных масс уже привело к взрывному росту протестных настроений во всем мире. Коронавирус может сыграть ту же роль, которую в свое время сыграла Первая мировая война - он может стать причиной новой революционной ситуации и дать начало новой волне социалистических революций, которые покончат с капитализмом в мировом масштабе.

А пока что нам нужно готовиться к этому, накапливать силы и опыт. Отстаивая сообща свои трудовые права, мы сможем научиться борьбе и подготовиться к решительному часу.

В. ЯНЕВА.

### Счетная палата: ситуация с мусорной реформой в РФ близка к катастрофе



Доля отходов, отправляемых на переработку, не превышает 7%, остальная часть по-прежнему отправляется на полигоны и свалки, которые, зачастую, не отвечают требованиям природоохранного законодательства, отравляют воздух, воду и почву. В Минприроды ответили, что все под контролем.

Счетная палата подготовила «Анализ выполнения мероприятий, обеспечивающих экологическую безопасность РФ. в части ликвидации объектов накопленного вреда и формирования комплексной системы обращения с ТКО», сообщает «Интерфакс». Согласно этому документу, в 2019 году в России образовано 65 млн тонн твердых коммунальных отходов (ТКО), или 450 кг на человека. В отличие от мировой практики, приоритетным способом обращения с ТКО в РФ остается захоронение - более 90% отходов направляется на полигоны и свалки.

В СП отметили, что «близка к критической и ситуация с официальными полигонами». При нынешних темпах роста объемов твердых коммунальных отходов, которые составляют 1-2% в год, в 32 регионах их мощности будут исчерпаны до 2024 года, а в 17 из них - до 2022 года, следует из отчета. «При этом возможностей создать новые полигоны у большинства регионов просто нет», – указывает СП.

«При этом ситуация с объектами размещения близка к критической при сложившихся темпах роста объемов образования ТКО 1-2% в год существующие мощности полигонов в 32 субъектах будут исчерпаны до 2024 года, а в 17 из них – до 2022 года. Так, по состоянию на 1 января 2019 года мощности полигонов будут исчерпаны менее чем через месяц в Магаданской области, Бурятии, через три месяца – в Забайкальском крае, Еврейской автономной области, через 7 месяцев – в Краснодарском крае. Наряду с «разрешенными» существуют еще и несанкционированные свалки, за 2019 год их выявлено более 27 тыс. площадью почти 13 тыс. га (ликвидировано 18 тыс. свалок площадью 1,6 тыс. га)», – отмечается в документе.

Решить проблему мусорных полигонов должен федеральный проект «Комплексная система обращения с твердыми коммунальными отходами», задачей которого является создание высокотехнологичной инфраструктуры обработки и утилизации отходов, отметили в СП.

Как утверждают аудиторы, пока проект не достигает цели, а его параметры нуждаются в пересмотре. В частности, проект не предусматривает мер для предотвращения и сокращения объемов образования отходов, говорится в отчете. Речь идет, в том числе, о том, чтобы стимулировать граждан использовать многоразовые товары, тару и упаковку, пояснили в Счетной палате.

«Кроме того, установленные в проекте целевые результаты и показатели недостаточно увязаны между собой, а их значения не были согласованы с регионами», - указали в СП. Результатом этого стало то, что почти половина субъектов (42%) не подтвердили возможность их выполнения и не заключили с Минприроды России соглашения о реализации региональных проектов, отметили аудиторы.

Аудиторы отметили, что ликвидировать все свалки в границах городов (такую цель поставил президент) не получится, даже если будет успешно реализован проект «Чистая страна». Он предполагает ликвидацию и рекультивацию только 191 свалки. При этом, по данным Росприроднадзора, на момент запуска нацпроекта «Экология» в регионах было 8 323 свалки, из них 916 на территории городских округов.

Ведомство предлагает: создать единую систему учета ТКО и увеличить финансовую поддержку инвестиционных проектов в области обращения с отходами; скорректировать региональные программы обращения с отходами и дополнить их мерами по предотвращению и сокращению образования отходов; проконтролировать реализацию регионами шагов по ликвидации несанкционированных свалок в границах городов, не включенных в проект «Чистая страна».

Операторы по сбору твердых коммунальных отходов, обслуживающие 15,1 млн человек в 19 субъектах РФ, могут прекратить предоставлять свои услуги из-за низкой собираемости платежей населения, пишет «Коммерсанть».

«На уровне регионов основной источник инвестиций - это платежи населения, размер которых зависит от нормативов накопления ТКО и соответствующих тарифов. Однако здесь возникает проблема прозрачности этих расчетов. Как показал анализ, нормативы в разы отличаются даже в сопоставимых районах. Так, тарифный диапазон на услуги региональных операторов в 2019 году составлял от 244 до 1 411 рублей за один кубометр. Следствием стала низкая собираемость - 79% в 2019 году и 76% в первом полугодии 2020 года. В результате, на 1 июля 2020 года отмечен риск, что 22 региональных оператора, обслуживающих 15,1 млн человек в 19 субъектах Российской Федерации, могут прекратить свои услуги», - отмечается в материалах Счетной палаты.

> По материалам телеканала «Красная линия».

### Рыбинск – из промышленного центра в развлекаловку для ТОЛСТСУМОВ



Рыбинские власти снова ломают голову – как сделать Рыбинск «привлекательным для туристов». Причем теперь решили переориентироваться от массового туризма к индивидуальному. То есть, сделать ставку не на средне зажиточных граждан, обычно путешествующих группами – а на особо состоятельных, на тех, которые могут себе позволить тратить большие деньги в индивидуальных турах, нанимать персонального гида и выбирать себе эксклюзивную программу.

И вот наш Рыбинск, по этой новой идее, должен стать привлекательным для таких путешествующих богачей, которым некуда девать деньги. Для этого планируют создать всякие там «арт-кафе» и подготовить вип-гидов — экспертов в разных областях.

Да — почетная роль отводится Рыбинску и рыбинцам, нечего сказать! Наша гордость, наша знаменитая рыбинская промышленность убита - так давайте подадимся в туризм, да еще в индивидуальный! Давайте будем ублажать и развлекать толстосумов! Надо же, какая честь для нас!

Мы, трудовые люди Рыбинска.

считаем, что ничего завидного в этом нет. Наоборот – это унизительно. Рыбинск всегда славился своей промышленностью. Быть промышленным центром, городом высоких технологий, городом передовой науки - вот наше призвание, вот наш путь. Этот путь нам завещали наши прадеды, которые в советское время сумели прославить Рыбинск своими трудовыми подвигами. И этим путем должен идти Рыбинск! Туризм может быть только приложением, но никак не основой развития нашего города. Промышленность – вот основа основ. Вот залог наших реальных побед. Но современным «эффективным собственникам» поднять промышленность – кишка тонка. Поэтому они и ухватились обеими руками за эту идею. Только превратиться из промышленного центра в развлекаловку для толстосумов - это никакая не победа. Это – падение и деградация.

А. КАРИМОВ.

## Елена Кузнецова просит ярославского губернатора построить ковид-госпиталь

Депутатский запров

Уважаемый Дмитрий Юрьевич!

Руководствуясь Федеральным законом от 02.05.2006г. №59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», Законом Ярославской области от 11.11.2013 г. №58-з «О депутате Ярославской областной Думы», направляю депутатский запрос.

В Ярославской области вновь увеличилось число пациентов заболевших и госпитализированных в ковид-клиники. По данным на 5 октября, на инфекционные койки и перепрофилированные койки в стационары региона госпитализировано 788 пациентов с подтверждённой коронавирусной инфекцией и типичной клиникой COVID-19. Об этом сообщает региональный штаб по ситуации с коронавирусом. В связи с этим закрываются государственные лечебные учреждения в городе Ярославле и центральные районные больницы области для пациентов с другими заболеваниями. Жители области не могут попасть к врачу и получить медицинскую помощь. Жалобы от жителей поступают депутатам Ярославской областной Думы каждый день.

На основании вышеизложенного, просим Вас рассмотреть возможность строительства Ковид-центра для лечения заболевших жителей области коронавирусной инфекцией и с этой целью обратиться в Правительство Российской Федерации с заявкой на возведение Ковид-госпиталя в Ярославской области в ближайшее время.

депутат Ярославской областной Думы

ют ооращения от жителеи ооласти с жалобами на неполучение своевременной и качественной медицинской помощи. Все внимание сейчас направлено на лечение коронавирусных больных, а остальные больные остаются «за бортом». Считаю, что возведение Ковид-центра на территории нашей области давно назрело», - пишет депутат в своем запросе к Дмитрию Миронову.

Как отмечает Елена Кузнецова, по данным на 5 октября на инфекционные и перепрофилированные койки в лечебные учреждения региона госпитализированы 788 пациентов с подтвержденной коронавирусной инфекцией и типичной клиникой COVID-19.

«Ежедневно ко мне поступа- По словам депутата, в связи с этим жители региона не могут в полном объеме получить необходимую медицинскую помощь. Именно поэтоходимо построить ковид-госпиталь. Речь идет о медицинском цен-

му в Ярославской области и необ-

тре, аналогичном тому, который строители Министерства обороны РФ построили в Пскове. Открыли его 2 октября 2020 года.

«По данным департамента информации и массовых коммуникаций Министерства обороны РФ, специалисты Военно-строительного комплекса Минобороны России возводят медцентры по типовым проектам, которые уже были успешно реализованы в 2020 году: всего было построено 16 многопрофильных медцентров на базе военных госпиталей в 15 регионах страны, в также в Воронеже и Дагестане. Каждый центр укомплектован самым современным оборудованием, в том числе компьютерными томографами, оборудованием анестезиологии, эндоскопии, экстракорпоральной мембранной оксигинации», - пишут псковские СМИ.

С заявкой на возведение такого ковид-центра в Ярославской области Елена Кузнецова предлагает Дмитрию Миронову обратиться в правительство Российской Федерации.

> По материалам издания YAR.NEWS







тов под заголовком "Коммунизм геморрой XX века".

Танковый расстрел Верховного Совета России 4 октября 1993 года завершил сеанс саморазоблачения людей, и по сей день именующих себя "демократами"

В дни противостояния осенью 1993 года то же издание на новость об отключении в Белом Доме водоснабжения и электроэнергии откликнулось заголовком: "Пусть депутаты утонут в своих фекалиях!".

Не правда ли, это достойные примеры плюрализма и уважения к чужому мнению?

Не отставали от СМИ и деятели "демократической общественности". Требования расправы над оппозицией звучали из уст артистов, писателей, художников не только до 4 октября 1993 года, но и уже после того, как сотни людей были расстреляны в Москве.

Более четырех десятков деятелей культуры 5 октября 1993 года подписались под "письмом 42-х", известным также под за-

Такие люди, как академик

# головком "Раздавите гадину!".

## Демократия для «демократов», остальных

Двадцать семь лет тому назад, в ночь с 3 на 4 октября 1993 года, когда на асфальте перед телецентром "Останкино" уже остывали тела десятков безоружных демонстрантов, расстрелянных бойцами спецназа МВД "Витязь", тогда еще не народная, а всего лишь заслуженная артистка РСФСР Лия Ахеджакова, горячая сторонница президента Ельцина, воскликнула: "А где наша армия? Почему она не защищает нас от этой проклятой Конституции?!".

Армия не замедлила появиться, чтобы дополнить десятки расстрелянных у стен "Останкино" десятками убитых в здании Верховного Совета России.

Но фраза Ахеджаковой точнее всего выражает суть трагических событий сентября - октября 1993 года. Если сопротивление ГКЧП восторженные сторонники Ельцина в 1991 году назвали "революцией с лицом Ростроповича", то октябрь 1993 года можно назвать "государственным переворотом с лицом Ахеджаковой".

В 1993 году президенту Ельцину и его сторонникам, начиная от политического окружения и заканчивая деятелями культуры, стал мешать основной закон страны - Конституция.

Она настолько сильно мешала планам «демократических» преобразований, что Ельцин с соратниками решили устранить ее при помощи государственного переворота, подавив защитников конституционного строя при помощи вооруженных сил, не считаясь с количеством жертв.

#### Расстрел Белого дома

Танковый расстрел Верховного Совета России 4 октября 1993 года завершил сеанс саморазоблачения людей, и по сей день именующих себя "демократами".

Те, кто в начале перестройки ратовал за обновленный социализм, затем за отказ КПСС от монополии на власть, затем за роспуск Советского Союза и установление "подлинно демократического строя", к осени 1993 года скатились до попрания основополагающего документа любой страны - Конституции, и до массовых убийств политических против-

О том, что люди, именующие себя "демократами", неизбежно скатятся до кровавой бойни, говорили все процессы, проходившие в стране в 1992-



#### Травля «красно-коричневых» Практически с момента побе-



ды Ельцина люди, мыслящие иначе, и несогласные с ним. были вытеснены из информационного поля, подвергаясь откровенной травле со стороны так называемых "демократических"

Яркие примеры отношения СМИ к оппозиции того времени демонстрировала одна и доныне популярная газета, некогда связанная со столичным комсомолом. Так, например, после кровавого разгона праздничной оппозиционной манифестации 1 мая 1993 года это издание разместило на первой полосе фотографию, простите, пятой точки одного из избитых демонстранДмитрий Лихачев, писатели Виктор Астафьев, Борис Васильев, поэтесса Белла Ахмадулина, бард Булат Окуджава в нем не только одобрили массовое убийство гражданских лиц в столице России, но и призвали к новым суровым мерам по подавлению оппозиции.

Режим Ельцина выполнял такие пожелания и до октября 1993 года. Избиения участников оппозиционных акций стали привычным делом с февраля 1992 года. Избивали, не особенно разбираясь, кого бьют - стариков-ветеранов, женщин или подростков.

На всех тех, кто был недоволен распадом государства, "шоковой терапией", разгр мышленности, науки, образования, шельмованием истории страны, был навешен универсальный ярлык "красно-коричне-

"Красно-коричневые" властью

и поддерживавшей ее "демократической общественностью" были фактически поставлены вне рамок правового поля.

На них не распространялись ни свобода слова, ни права человека - они были объявлены враждебным сбродом, который должно раздавить, и чем скорее, тем лучше.

По сценарию Пиночета

Как получилось, что люди, клеймившие позором советский тоталитаризм, добравшись до власти, немедленно занялись уничтожением политических противников?

На самом деле все абсолютно логично и закономерно. Недаром кумиром многих российских "демократов" был ни кто иной, как генерал Аугусто Пиночет, в 1973 году свергший законного президента Чили Сальвадора Альенде и устроивший в стране многолетний кровавый

Так называемые российские 'демократы", что в 1993 году, что в 2013 году не понимают под демократией народовластие как таковое. Российские "демократы", равно как и Аугусто Пиночет, считают неприемлемым свободный выбор народа. Такой выбор, с их точки зрения, приемлем только тогда, когда он их устраивает. Если же мнение народа и мнение "демократов" расходится, то тем хуже для наро-

В Чили в 1973 году закон был на стороне президента Альенде и его сторонников. Генерал Пиночет и чилийские "демократы" попрали закон и залили улицы Сантьяго кровью для достижения своих политических

В России в 1993 году закон был на стороне Верховного Совета и его сторонников. Президент Ельцин и российские "демократы" попрали закон и залили улицы Москвы кровью для достижения своих политических

И те, и другие в основу своих действий положили несколько видоизмененный принцип еще одного подонка и убийцы - испанского диктатора Франко. Но если каудильо руководствовался постулатом "Друзьям все, врагам закон", то российские "де-мократы", как и пособники Пиночета, отказались и от закона.

"Демократия для "демократов", пули для остальных" - вот принцип, которым руководствовались те, кто учинил кровавую расправу над политическими противниками в октябре 1993 года.

Современная российская власть, конечно, никогда не решится привлечь к ответу тех, кто виновен в массовых убийствах в октябре 1993 года, тем более, что главный виновник уже не первый год на Новодевичьем кладбище. Но справедливость требует того, чтобы сам факт расстрела людей властью был однозначно осужден первыми лицами государства. А люди, убитые за то, что пытались помешать попранию Конституции, должны на государственном уровне быть признаны жертвами политических репрессий со всеми вытекающими последстви-

Андрей СИДОРЧИК





СОВЕТСКАЯ ЯРОСЛАВИЯ 39 (1031) 7 - 13 октября 2020 г. жить не по лжи

### народа

В одной из публикаций автор А. Бобров ядовито бичует лицемерие и обман нынешних тележрецов, которые искусственно создают у телезрителей иллюзию, что ведут с ними честную игру - в той же передаче "На самом деле", представляя якобы истинную картину современной жизни, в которой существуют два мира: жестокий, глянцево-гламурный, и другой - более низкого социального статуса, брошенный на обслугу и оттого подвергающийся всякому унижению.

Автор убедительно показал заранее срежиссированный, постановочный характер подобных передач.

Теледельцы имеют целью внушить телезрителю, что в рыночной России с ее паразитическим классом собственников, утопающем в роскоши и гламуре, готовом растоптать и унизить человека, за счет труда которого он и создает себе барскую жизнь, якобы ведется борьба.

Главное - запудрить мозги гражданам, увести их от мысли, что подобные вопиющие картины социального неравенства и есть порождение нынешнего людоедского, бездуховного режима, который хорошо прикормленные им СМИ и телемаги постоянно утверждают и прославляют в обилии своих передач, в шоуменских передергиваниях, в политических программах и в конвейерных выпусках телесери-

В последних главным действующим лицом непременно является владелец крупного капитала, денежный делец, удачливый фирмач. Именно он - пуп земли, особо одаренный, талантливый в бизнесе, способный прижать и победить своих конкурентов. А все остальные - кто его обслуживает и работает на него, то бишь на преумножение его богатства, - это только фон, массовка, безликая масса в фильмах.

"В шаге от рая", "Лабиринт", "Давай найдем друг друга", "Сердце матери", "Осиное гнездо", "Шелест. Большой передел", "Проспект обороны" и еще множество фильмов об этом.

Для большинства персонажей этих и других фильмов деньги решают всё. Из-за них подличают, изобретают мошеннические схемы, идут на самые изощренные преступления: убивают, предают не только свое ближайшее окружение, но и родных. Подобным сюжетам несть числа - и не только в полицейских детективах.

Иногда все-таки, вопреки заезженной конъюнктуре, невольно проскальзывает и правда. Так, в одном из телесериалов олигарх, тратящий на удовольствия и развлечения миллионы, спонсирует строительство завода, но при этом жалеет деньги на очистные сооружения. И завод вступает в строй, отравляя воздух. Граждане страдают, общественность возмущена. И чтобы ее ус-

покоить, так называемый личный советник хозяина - его телохранитель предлагает отвлечь внимание общественности, используя желтую прессу и ТВ, представив гражданам богача с любовницей во всех самых интимных сценах. Когда же этот отвлекающий маневр не подействовал, придумали другой: инсценировать покушение на богатого дельца, денежного туза

и тем самым усыпить внимание граждан от их "болячки" - бьют на свойственную человеку психологию сочувствия и жалости. В результате гибнет невинная левушка, которая и должна была послужить этой инсценировке и уцелеть.

Но правда заключается и в том, что, как и тот олигарх, власть и прикормленные ею СМИ и телеалхимики всевозможными средствами и приемами пытаются усыпить наше сознание, отвлекая нас от истинных, самых жгучих проблем и напастей беспрерывными увеселительными представлениями, обилием всяких киноподелок - в том числе, и прославляющих нынешних правителей: "Москва. Кремль. Путин"; передачами, названными выше, в которых якобы нет никакой лжи о нашей жизни. А еще державными поправками в конституцию, якобы нацеленными на воспитание патриотизма.

Но какого патриотизма? В на-

званном выше фильме в результате эксперимента пострадала невинная девушка. Над нами сегодня проводят опыты расчеловечивания, обращаясь со многими из нас как с существами недостаточно развитыми, низшими. При этом обесценивают нашу биографию, образ жизни, превращая в личность без собственных убеждений, неспособную сопротивляться внутреннему разрушению и управляемым силам зла. То есть мы должны стать рабами потребительской систе-

И любой социальный протест



не в пользу власти подавляется. Через СМИ, теле- и кинодель-

цов, рекламу, литературу, компьютерные игры и игры в рулетку - да всюду - нам подсовывают образ "успешного" человека, помешанного на обладании всё большим количеством материальных благ. То есть идеального раба системы, который, как наркоман, зависит только от количества своего "бабла", от денег, от того, что стимулирует лишь низменные интересы.

И это вместо любви, доблести, благородства, бескорыстия и самоотверженности; вместо образа творца-созидателя, защитника, воина, поэта, писателя, ученого - людей, одержимых своим делом, преданных и служащих стране, народу.

Всем этим гордились в советское время. И на этом строилось воспитание патриотизма, когда любой труд мог дорасти до высот большого новаторства и открытия.

Вспомним фильм "Москва слезам не верит", где главный герой - в исполнении А. Баталова - рядовой слесарь, с так не желаемой ныне для элиты профессией для их собственных детей достиг такого высокого мастерства, что авторитет его в коллективе и всюду стал непререкае-

А с каким теплом вспоминаются сегодня фильмы, где раскрываются характеры людей, влюбленных в свой труд: "9 дней одного года" - о молодых ученых-атомщиках; "Семья Журбиных" - о корабелах-строителях;

"Трактористы" о пахарях-земледельцах, преданных своему делу; "Живите в радости" - о деревенском парне-чудаке, изобретателе, колдующем над улучшением сельхозтехники - и тем живу-щем; "Депутат Балтики", "Всё остается людям" - о самоотверженно служащих науке и народу!..

С рождением советского кино героем его становился ря-

довой человек, труженик и первооткрыватель, который дорастал до высот большого мастера, техника, инженера, руководите-

Об этом и фильм "Директор", в котором показано, с каким огромным напряжением сил в годы первых советских пятилеток строились заводы-гиганты - в том числе, и первый автомобильный, где возводились новые цеха, технические площади, конвейерные линии, под которые и подводилась техническая база. Чтобы помочь это осуществить, молодой инженер - в главной роли Николай Губенко - уехал в Америку учиться у Форда. Вернувшись, обогатившись знаниями, он стал директором строящегося объекта и целиком посвятил себя большому делу. Первые созданные рабочими машины проходили испытания в тяжелейших условиях в пустыне Средней Азии - в окружении врагов советской власти, басмачей. Один из их набегов стоил жизни молодому испытателю, который в силу обстоятельств оказался один против кучи вооруженных бандитов и погиб как герой, сдерживая их натиск. Тем самым герой помог завершить испытания.

Этот его подвиг - потеря товарища по труду - заставил в конце пути разрыдаться обычно волевого и сдержанного в своих эмоциях молодого руководителя, который хоть и был строг, суров в делах, но ничем никогда не выделял себя среди рабочих. И хотя освоение новых машин удалось, праздника от этого успеха не получилось.

Фильм убедительно раскрывает обстановку того времени, дает нам понять, в каких нелегких борениях, дерзаниях и при титаническом напряжении сил создавалось тогда новое, составляющее базу тяжелой индустрии страны - ту базу, которая ныне целиком разрушена и растащена денежными воротилами, "успешными дельцами", сливающими наворованные капиталы в офшоры. И ведь именно они сегодня в почете, став главными героями многих фильмов и пе-

Ныне под постоянные бодрые многоречевки кремлевских правителей о том, что все лучшее нас ждет впереди, продолжается погром не только промышленно-технической основы села, но и культуры, духовной сфе-

А в духовно деградирующем обществе разрушается все - от семьи до государства. Идет разложение семьи, личности, целых народов и стран. И осуществляется это мировым сообществом. именующим себя либералами и истинными демократами, тесно связанным с мировой элитой и богатейшим закулисьем - этой огромной силой, давно запустившей процесс уничтожения духовно-нравственной сферы человечества.

И если мы и дальше не будем этому противостоять, если не сменим либерально-рыночный монетаристский курс курс на разрушение страны, деградация общества будет прогрессировать.

Только на основе принципов социализма мы сможем культурно, нравственно и духовно возродить страну.

А. ЗАСИМОВА

## Великобритания запретила учебники с критикой

равняет его к нарушению свободы слова, антисемитизму и поощрению незаконной деятельности

Великобритании приказало школам не использовать учебные материалы, в которых содержатся призывы покончить с капитализмом, пишет The Guardian.

Новое руководство Министерства образования, выпущенное для директоров школ и учителей, классифицирует антикапитализм как "радикальную политическую позицию" и приравняет его к нарушению свободы слова, антисемитизму и поощрению незаконной деятельности.

'Примеры радикальной политической позиции включают в себя: публично высказанное желание свергнуть демократию, капитализм или положить конец свободными и честным выборам; противодействие свободе слова: использование расистских, в том числе антисемитских, формулировок; одобрение незаконной деятельности; отказ осудить незаконную деятельность", - говорится в руководстве.

Джон Макдоннелл, один из

Министерство образования лидеров левого крыла лейбористской партии, заявил, что эти меры фактически запрещают упоминание в школах ключевых событий британской истории и символизируют растущий внутри правящей Консервативной партии "авторитаризм".

> "На этом основании будет незаконным ссылаться на большие трактаты, которые рассказывают о британском социализме, лейбористской партии и профсоюзном движении, представители которых в разное время выступали за отмену капитализма", - объяснил Макдоннелл. - Это ещё один шаг в культурной войне, это дрейф в сторону радикального авторитаризма, который должен беспокоить любого, кто считает, что демократия требует свободы слова и образованного населения".

> Экономист и бывший министр финансов Греции Янис Варуфакис сказал, что руководство Великобритании показало, "как легко можно потерять страну, не-



заметно скатившись в тоталитаризм".

"Представьте себе систему образования, которая запрещает школам включать в свои учебные программы произведения британских писателей, таких как Уильям Моррис, Айрис Мердок, Томас Пейн. Правительство Бориса Джонсона только что поручило школам сделать именно это", - добавил он.

Министр образования Великобритании Ник Гибб не согласен с критиками. Он заявил, что школы наконец смогут создавать учебные программы, которые "отражают разнообразные взгляды и опыт, но в то же время воспитывают в учениках уважение по отношению к другим".

Как отмечает Independent, полемика происходит на фоне сомнений в способности капиталистического строя бороться с пандемией, растущим разрывом между богатыми и бедными и, прежде всего, ситуации, связанной с изменением климата.

«Завтра»

P.S. Интересно, насколько далеки желания правящей в России клики от того, что уже делают в Англии слуги олигархов?

СОВЕТСКАЯ ЯРОСЛАВИЯ 39 (1031) 7 - 13 октября 2020 г. КУЛЬТУРА И СПОРТ





## Bnepëg!

Еще в октябре прошлого года в спортзале посёлка Судоверфь Рыбинского района прошёл турнир по мини-футболу "Открытие". В соревновании впервые тогда принял участие новый спортивный коллектив - Футбольный Клуб "КПРФ Рыбинск". Команда КПРФ проявила волю к победе и характер, провела достойно первый футбольный турнир. Среди 12 команд, участников турнира, наши футболисты заняли 4-е место.

А в ноябре того же года стартовал чемпионат Рыбинска по мини футболу. И здесь ребята показали неплохие результаты в борьбе с командами-призёрами предыдущего чемпионата.

Хотелось бы поблагодарить за поддержку и содействие в создании футбольного клуба первого секретаря Рыбинского горкома КПРФ Парамонова Михаила Константиновича, а также руководителя футбольного клуба Козлова Дмитрия Леонидовича

и капитана команды Валентюка Дмитрия Сергеевича за подготовку тренировочного процесса.

Сейчас команда Футбольного клуба "КПРФ Рыбинск" участвует в летнем Чемпионате г. Рыбинска по футболу и занимает лидирующие позиции.

Ребята настроены серьёзно и готовы к сложным матчам.

> Информационный центр Рыбинского ГК КПРФ

# \_чистую

В конце августа коммунисты и комсомольцы г. Рыбинска и Рыбинского района приняли участие в общероссийской акции "Чистый берег" по очистке берега Волги от мусора. Было собрано немало мешков мусора. Жители города, гуляющие в это время на Набережной, одобряли это мероприятие, пытались помогать.

Больше всего мусора было в местах, где были ступеньки, спускающиеся к воде. К сожалению,

там не было ни одной урны. Хотелось бы обратить внимание администрации города на этот факт. Возможно, установка в этих местах урн решило бы эту проблему, и жители города клали бы мусор в урны, а не кидали на берег.

Нам всем мероприятие понравилось, это сплотило нас, и мы решили проводить такую акцию каждый год.

Светлана НИКИТИНА, Рыбинск.



#### «4mo-mo всеми навек утрачено...»

к 125-летию со дня рождения Сергея Есенина

"Есенин? Это что?" Услышав такое от "нормального" вроде бы современного десятиклассника, поневоле содрогнёшься, а потом и задумаешься... Вот оно как, даже не "кто", а - "что"?

Ведь совсем недавно казалось: подобное из уст любого нашего умственно полноценного соотечественника старше 14-15 лет не может прозвучать никогда, нигде, ни при каких обстоятельствах. Потому что это просто невозможно - образ златокудрого и синеггениального "рязанского Леля", погибшего совсем молодым, навсегда впечатан в народное сознание от Москвы до самых до окраин. Потому что

более близкого и понятного всем, более родного и народного, более русского человека не найти. В своей книге "Есенин", вышедшей всего-то десять лет назад в знаменитой "молодогвардейской" серии "Жизнь замечательных людей", Станислав и Сергей Куняевы писали: "Лишь есенинская легенда... всё время выбрасывает новые весенние почки, разворачивается свежей листвой, и никому не ведомо, закончится ли когда её цветение.



Думается, это произойдёт не раньше, чем закончится история

К сожалению, как сегодня выясняется, всё это не совсем так. Или даже совсем не так.

Здесь вряд ли следует всё списывать на пресловутый фактор ЕГЭ, благодаря которому "последнего поэта деревни" фактически исключили из школьной программы по русской литера-

Нет, в нынешней российской "вирту-реальности" Есенин ещё присутствует. И вполне весомо. В поисковике Яндекса по этому запросу значится три миллиона ссылок, в Гугле - вообще пять с лишним миллионов.

И к этим ссылкам ещё достаточно активно обращаются. Но люди в основном старшего поколения, для которых стихи и образ Есенина действительно являются неотъемлемой частью идентичнос-

В есенинс-

ком феномене ("есенинской легенде", "есенинском мифе", если использовать определение отца и сына Куняевых) присутствуют и неразрывно переплетены между собой три основные линии: творческая (главная, поскольку без неё всё прочее было бы попросту неинтересно и даже бессмысленно), общественно-политическая (са-

мая востребованная вчера) и личная (самая

востребованная сегодня). Есенин-поэт, несомненно, достиг "седьмого неба" русской поэзии. А Есенин-человек? Здесь, похоже, вопрос неразрешимый настолько, насколько неразрешим вопрос, связанный с обстоятельствами смерти поэта. Неудивительно, что окончательная точка здесь не поставлена до сих пор.

Если обратиться к общественно-политической линии феномена Есенина, то вполне очевид-

собственной ным является тот факт, что с самого момента "включения" в литературный процесс в 1915 году и вплоть до своей гибели Есенин, говоря современным языком, позиционировал себя и воспринимался другими не только в качестве "божьей дудки", но и в качестве "голоса русского крестьянства", на то время составлявшего намного больше половины населения страны.

Насколько интуитивно и насколько осознанно это происходило, насколько соответствовало действительному положению дел, тоже отдельная тема для разговора, но ей стоит уделить немного больше внимания, поскольку она и задаёт общие границы для корректных ответов на вопросы:

- исчезает ли Сергей Есенин ного бытия "Русского Мира"?

- если исчезает, то почему? - последуют ли за ним дру-

гие классики отечественной поэзии и литературы, вплоть до Пушкина?

- сможет ли после и вследствие этого "Русский Мир" оставаться русским, в его нынешнем понимании, а сама Россия?- Россией?

То, что до революции в Есенине было коктейлем из большей части желаемого и малой части действительного, после революции становилось неоспоримой реальностью. Он летел к выбранной им цели с потрясающей быстротой и точностью. Не видеть этого мог только слепой политик, а не пытаться использовать только тупой.

Владимир ВИННИКОВ